



# **ВЕСТИ**

## **Шемуршинского муниципального округа**

Выпуск № 61 от 08 мая 2024 года

**Периодическое  
печатное издание  
администрации  
Шемуршинского  
муниципального  
округа Чувашской  
Республики**

Издается с 20 декабря 2022 года

### **Уголовная ответственность за незаконное образование (создание, реорганизация) юридического лица**

Под незаконным образованием юридического лица следует понимать создание предпринимателями подставных фирм (однодневок) без цели ведения хозяйствующей деятельности и извлечение прибыли, а с целью уклонения от уплаты обязательных сборов и налогов.

Подставные фирмы регистрируются в налоговых службах на людей, у которых отсутствуют намерения руководить создаваемым юридическим лицом.

Как правило, данные лица (подставные) за свое согласие получают небольшое вознаграждение от недобросовестных предпринимателей, подписывают необходимые для налоговой службы документы и фирмой не руководят.

Своими противоправными действиями причиняют ущерб государству.

В связи с этим предусмотрена уголовная ответственность лиц, регистрирующих фирмы на свое имя без намерения ими управлять, по статье 173.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.

В примечании к статье указано, что под подставными лицами понимаются лица, которые являются учредителями (участниками) юридического лица или органами управления юридического лица и путем введения в заблуждение либо без ведома которых были внесены данные о них в единый государственный реестр юридических лиц, а также лица, которые являются органами управления юридического лица, у которых отсутствует цель управления юридическим лицом.

Часть первая настоящей статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от семи месяцев до одного года, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Кроме того, часть вторая устанавливает ответственность за те же действия, но совершенные лицом с использованием своего служебного положения и (или) группой лиц по предварительному сговору, и влечет более строгое наказание в виде штрафа в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо лишением свободы на срок до пяти лет.

## **Сохранение пособия по уходу за ребенком до полутора лет при досрочном выходе на работу**

ФЗ № 614-ФЗ «О внесении изменений в статью 256 Трудового кодекса Российской Федерации» с 01.01.2024 вступили в силу поправки в Трудовой кодекс Российской Федерации, Закон об обязательном соцстраховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, Закон о государственных пособиях гражданам, имеющим детей в части порядка начисления пособия по уходу за ребенком.

Теперь право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком сохраняется и в случае, если лицо, находящееся в отпуске по уходу за ребенком, выходит на работу ранее достижения им возраста полутора лет (в том числе на условиях неполного рабочего времени, работы на дому или дистанционной работы).

Сохраняться пособие будет и в случае, когда такое лицо в период предоставленного отпуска работает у другого работодателя, а также при продолжении обучения.

До указанной даты право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком сохранялось только в случае работы лица, находящегося в отпуске по уходу за ребенком, на условиях неполного рабочего времени или на дому.

## **Конфискация автомобиля является безальтернативной мерой уголовно-правового характера при совершении виновным лицом преступлений, предусмотренных статьями 264.1-264.3 Уголовного кодекса Российской Федерации**

В соответствии со статьей 104.1 Уголовного кодекса Российской Федерации транспортное средство, принадлежащее обвиняемому либо использованное им при совершении преступления, предусмотренного статьей 264.1, 264.2, 264.3 УК РФ, подлежит конфискации, то есть принудительному безвозмездному изъятию и обращению в собственность государства на основании обвинительного приговора.

Таким образом, законодатель счел необходимым введение конфискации транспортного средства за управление таковыми в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость; за нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортными средствами; за управление транспортным средством лицом, лишенным права управления транспортными средствами и подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость.

Для конфискации необходимо установление наличия двух условий – принадлежность транспортного средства обвиняемому и его использование при совершении преступлений, предусмотренных статьями 264.1, 264.2, 264.3 УК РФ. При этом каких-либо ограничений для применения указанной нормы закона статья 104.1 УК РФ не содержит. Следовательно, никакие обстоятельства, в том числе нахождение транспортного средства в совместной собственности супругов, в залоге у банка, приобретение в кредит и иные не являются препятствием для принятия решения о его изъятии и обращении в собственность государства.

В данном случае конфискация транспортного средства является безальтернативной мерой уголовно-правового характера и, одновременно, наиболее

эффективным средством противодействия повторному совершению виновным аналогичных преступлений в будущем.

### **Федеральным законом от 12.12.2023 № 591-ФЗ внесены изменения в статьи 79, 80, 93 Уголовного кодекса Российской Федерации**

В соответствии со статьей 15 УК РФ преступлениями небольшой тяжести признаются умышленные и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание, предусмотренное УК РФ, не превышает трех лет лишения свободы.

Женщины, осужденные за преступления небольшой тяжести и имеющие детей в возрасте до 4 лет, получили право на условно-досрочное освобождение и замену неотбытой части наказания более мягким видом после фактического отбытия на менее четверти срока наказания.

Ранее ребенку должно было быть не менее 3 лет.

### **Принятие наследства. Восстановление срока принятия наследства**

Наследство — это имущество и имущественные права, в том числе долги, а также движимые и недвижимые объекты, которые принадлежали умершему человеку при жизни и которые после смерти их владельца делятся тем или иным образом между его наследниками. Человек может при жизни самостоятельно решить, кто должен получить его собственность, но, если он этого не сделает, наследование произойдет в соответствии с нормами действующего законодательства.

Наследство может быть принято в течение шести месяцев со дня открытия наследства путем обращения с соответствующим заявлением к нотариусу, хранящему и ведущему наследственное дело. Днем открытия наследства является день смерти наследодателя.

Наследство может быть принято наследниками, призванными к наследованию по завещанию и (или) по закону. Принятие наследником части наследства означает принятие всего причитающегося ему наследства, в чем бы оно ни заключалось и где бы оно ни находилось.

Принятие наследства является правом наследника, исходя из чего, наследник также вправе не принимать наследство или отказаться от него, при этом принятие наследства одним или несколькими наследниками не означает принятия наследства остальными наследниками.

Принять наследство могут только лица, являющиеся наследниками по завещанию и (или) по закону, при этом в соответствии со ст. 21 и 27 Гражданского кодекса РФ (далее - ГК РФ) таковыми являются лица, достигшие восемнадцатилетнего возраста; лица, вступившие в брак до достижения восемнадцати лет; эмансипированные несовершеннолетние.

Несовершеннолетние лица в возрасте от 14 до 18 лет принимают наследство с письменного согласия своих законных представителей — родителей, усыновителей или попечителя, лица, ограниченные судом в дееспособности, принимают наследство с согласия попечителя (ст. 30 ГК РФ).

От имени несовершеннолетних граждан, не достигших 14 лет, наследство принимают их родители, усыновители или опекуны (ст. 28 и 32 ГК РФ), а от имени граждан, признанных судом недееспособными, — их опекуны (ст. 29 и 32 ГК РФ).

На принятие наследства несовершеннолетними гражданами от 14 до 18 лет; гражданами, ограниченными судом в дееспособности; законными представителями малолетних и граждан, признанных судом недееспособными, предварительное разрешение органов опеки и попечительства не требуется (ст. 37 ГК РФ), поскольку принятие наследства не влечет уменьшения имущества подопечного.

Если в течение установленного законом 6-месячного срока наследник не обратился к нотариусу и не принял мер для фактического принятия наследства (фактическое владение имуществом, оплата счетов наследодателя и т.д.), то получить наследство можно, только восстановив пропущенный срок.

Восстановить пропущенный срок можно, если наследник не знал и не должен был знать об открытии наследства или пропустил срок по другим уважительным причинам.

Для восстановления срока необходимо обратиться в суд в течение шести месяцев после того, как причины пропуска срока отпали.

Уважительными причинами для пропуска срока суд может признать, в частности, болезнь, длительную командировку/поездку, которую невозможно прервать, необходимость ухода за тяжелобольным родственником и другие обстоятельства, не позволявшие наследнику обратиться к нотариусу для получения наследственных прав.

### **Особенности ведения деятельности в водоохраных зонах**

Водные объекты представляют собой особую ценность, в связи с чем государством предъявляются особые требования для ведения любой деятельности, которая может оказать на них негативное влияние.

Одним из способов защиты водных объектов является установление водоохраных зон.

Водоохранными зонами являются территории, которые примыкают к береговой линии водного объекта (море, озеро, река, ручей) на которых устанавливается специальный режим осуществления хозяйственной и иной деятельности в целях предотвращения загрязнения, засорения, заиления указанных водных объектов и истощения их вод, а также сохранения среды обитания водных биологических ресурсов и других объектов животного и растительного мира.

Так, на территории водоохраных зон запрещено размещение кладбищ, скотомогильников, объектов размещения отходов производства и потребления, химических, токсичных, и ядовитых веществ, размещение, движение и стоянка транспортных средств, за исключением их движения по дорогам и стоянки на дорогах и в специально оборудованных местах, имеющих твердое покрытие; сброс сточных, в том числе дренажных вод, а также ряд иных запретов.

В границах водоохраных зон допускаются строительство, реконструкция, эксплуатация объектов при условии их оборудования сооружениями, обеспечивающими охрану водных объектов от загрязнения, засорения, заиления и истощения вод.

Это могут быть централизованные системы водоотведения (канализации), централизованные ливневые системы водоотведения, сооружения и системы для

отведения (сброса) сточных вод в централизованные системы водоотведения (в том числе дождевых, талых, инфильтрационных, поливомоечных и дренажных вод), если они предназначены для приема таких вод, локальные очистные сооружения для очистки сточных вод и другие.

Кроме того, полоса земли вдоль границы водного объекта является береговой полосой, которая предназначается для общего пользования.

По общему правилу ширина береговой полосы водных объектов общего пользования составляет 20 метров, а ширина береговой полосы каналов, рек и ручьев, протяженность которых от истока до устья не более чем 10 километров, составляет 5 метров.

Водным законодательством установлен запрет на ограничение публичного доступа на береговую полосу, в связи с чем любые ограничения доступа к ней, в том числе путем ее ограждения, являются незаконными.

### **Что делать, если вам стало известно о продаже несовершеннолетним алкоголя и сигарет?**

Закон запрещает продажу несовершеннолетним спиртосодержащей, табачной и никотинсодержащей продукции.

В случае возникновения сомнения в достижении покупателем 18-летнего возраста продавец обязан потребовать документ, удостоверяющий личность покупателя и позволяющий установить его возраст.

Если же подростку продали алкоголь или сигареты, то виновные лица подлежат привлечению к ответственности.

В частности, продажа несовершеннолетнему табачной продукции предусматривает наложение административного штрафа на граждан в размере от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на должностных лиц - от сорока тысяч до семидесяти тысяч; на юридических лиц - от ста пятидесяти до трехсот тысяч рублей (ч. 3 ст.14.53 КоАП РФ).

Розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, повлечет наложение административного штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей (ч. 2.1 ст.14.16 КоАП РФ).

Кроме того, реализация алкогольной продукции несовершеннолетним является основанием для аннулирования лицензии по решению уполномоченного Правительством Российской Федерации федерального органа исполнительной власти.

Заявления о фактах продажи несовершеннолетнему табака и табачной продукции необходимо подавать в органы Роспотребнадзора, о фактах продажи несовершеннолетнему алкоголя, алкогольной и спиртосодержащей продукции - в органы внутренних дел.

В заявлении следует указать свою фамилию, имя и отчество, адрес проживания, а также изложить известные заявителю обстоятельства: дату и время, когда несовершеннолетнему проданы указанные товары, местонахождение магазина, название организации или сведения об индивидуальном предпринимателе.

## **Ужесточается ответственность за спам-звонки и рекламу кредитов с нарушением Федерального закона от 13.06.2006 № 38-ФЗ «О рекламе»**

Федеральным законом от 06.04.2024 № 78-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3.5 и 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» ужесточено наказание за спам-звонки и рекламу кредитов с нарушением Федерального закона от 13.06.2006 № 38-ФЗ «О рекламе».

Так, с 17.04.2024 года вносятся изменения в ст. 14.3 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, предусматривающую ответственность за нарушение законодательства о рекламе. Согласно нововведениям, ужесточается наказание за спам-звонки и рекламу кредитов с нарушением Федерального закона от 13.06.2006 № 38-ФЗ «О рекламе».

За нарушение установленных законодательством о рекламе требований к рекламе, распространяемой по сетям электросвязи повлечет наложение административного штрафа:

- на граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей;
- на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до ста тысяч рублей;
- на юридических лиц от трехсот тысяч до одного миллиона рублей.

Кроме того, если реклама услуг, связанных с предоставлением кредита или займа, использованием ими и погашением кредита или займа, содержит информацию о процентных ставках, такая реклама должна содержать диапазоны значений полной стоимости потребительского кредита (займа), определенных с учетом требований Федерального закона от 13.06.2006 № 38-ФЗ «О рекламе», по видам потребительского кредита (займа).

Указанная информация должна предоставляться до предоставления информации о процентных ставках и указываться шрифтом, размер которого не менее чем шрифт, которым отображается информация о процентных ставках.

Допущенные нарушения повлечет наложение административного штрафа:

- на должностных лиц в размере от сорока тысяч до ста тысяч рублей;
- на юридических лиц от шестисот тысяч до одного миллиона шестисот тысяч рублей.

## **Подписан закон о списании участникам СВО процентов по потребительским кредитам**

Президентом Российской Федерации подписан закон об освобождении мобилизованных и ряда других военнослужащих от уплаты процентов по потребительским кредитам и займам (кроме ипотеки), начисленных в период особых кредитных каникул.

При досрочном погашении долга в течение льготного периода кредитор:

- не сможет направлять средства на уплату процентов, которые начислили за время каникул;
- будет возвращать деньги, которые заемщик перечислил сверх объема обязательств по договору. Этот объем рассчитают без учета указанных выше процентов.

Мера поддержки распространяется на отношения из договоров, по которым льготный период установили до дня вступления новшеств в силу.

Исключение - случай, когда на день начала действия поправок обязательства заемщика, который воспользовался кредитными каникулами, прекращены в том числе исполнением.

В случае, если до дня вступления поправок в силу льготный период по кредитному договору (договору займа) окончен, кредитор уведомит военнослужащего о том, что уплачивать проценты не нужно. Извещение необходимо направить в течение 10 календарных дней с даты вступления в силу изменений. Вместе с ним надо выслать уточненный график платежей, если в договоре не установлен лимит кредитования.

Напоминаем, что заемщик вправе в любой момент в течение времени действия кредитного договора, обратиться к кредитору с требованием о приостановлении исполнения своих обязательств на льготный период, рассчитанный как:

1) срок мобилизации или срок, на который был заключен контракт, увеличенные на 30 дней;

2) срок участия в специальной военной операции, увеличенный на 30 дней.

Также, льготный период, продлевается на период нахождения заемщика, в больницах, госпиталях, других медицинских организациях в стационарных условиях на излечение от увечий (ранений, травм, контузий) или заболеваний, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции. Продлевается срок так в случае признания заемщика безвестно отсутствующим на период до отмены решения суда о признании указанного заемщика безвестно отсутствующим либо до объявления указанного заемщика судом умершим.

## **Права граждан на обращение в государственные органы и ведомства**

Порядок обращения граждан в государственные органы, органы местного самоуправления, в государственные и муниципальные учреждения и иные организации регулируется Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ

«О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», главной задачей которого является оказание помощи гражданам донести свои проблемы до органов власти, но не нарушая права и свободы других лиц.

В законе закреплено свободное и добровольное право граждан обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в государственные органы, органы местного самоуправления и их должностным лицам, в государственные и муниципальные учреждения и иные организации.

Указанным законом предусмотрены гарантии безопасности гражданина в связи с его обращением.

Так, запрещается преследование гражданина в связи с его обращением, не допускается разглашение сведений, содержащихся в жалобе, а также сведений, касающихся частной жизни гражданина, без его согласия. Запрещается направлять жалобу на рассмотрение в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу, решение или действие (бездействие) которых обжалуются. Однако является допустимым направление жалобы вышестоящему должностному лицу для оценки законности действий или решений подчиненных сотрудников, принятых по предыдущему обращению гражданина.

Гражданину в своем письменном обращении необходимо изложить суть предложения, заявления или жалобы, указать, когда и действиями каких лиц нарушены

его права и законные интересы, при наличии приложить подтверждающие доводы документы.

Обращение не подлежит разрешению если его текст не поддается прочтению и в нем не содержится достаточной ясности по сути вопроса и (или) не хватает сведений, необходимых для его разрешения по существу. Такие обращения возвращаются заявителям с разъяснением права повторного обращения по данному вопросу.

Отсутствие анкетных данных, фамилии гражданина, направившего обращение, почтового адреса, по которому должен быть направлен ответ, является основанием для оставления обращения без разрешения.

Письменное обращение, поступившее для рассмотрения в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу подлежит обязательной регистрации в течение трех дней с момента поступления и рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации.

За нарушение порядка, ненадлежащее рассмотрение обращений граждан Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность по статье 5.59.

Обжаловать ответы должностных лиц органов государственной власти или органов местного самоуправления граждане вправе вышестоящему должностному лицу или в прокуратуру. Прокурор вправе возбудить дело

об административном правонарушении по статье 5.59 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в случае нарушений порядка рассмотрения обращений граждан.

Также гражданин вправе обратиться в суд с требованиями об оспаривании решений по обращению, принятых органами государственной власти, местного самоуправления, должностными лицами, если полагает,

что нарушены его права и законные интересы.

### **Банки и микрофинансовые организации обязали предупреждать своих клиентов о высоком уровне долговой нагрузки**

С 01.01.2024 вступили в силу изменения, внесенные в Федеральный закон "О потребительском кредите (займе)" согласно которым российские банки и микрофинансовые организации обязаны предупреждать своих клиентов (физических лиц) о высоком уровне долговой нагрузки.

Показатель долговой нагрузки рассчитывается для каждого потенциального заемщика как соотношение ежемесячных платежей по кредитам к доходу клиента.

При показателе долговой нагрузки выше 50% кредитные и микрофинансовые организации обязаны уведомить заемщика в письменной форме о существующем риске неисполнения обязательств по потребительскому кредиту (займу) и риске применения к нему штрафных санкций.

Высокий показатель долговой нагрузки не является основанием для отказа в кредите.

Показатель долговой нагрузки заемщика не рассчитывается при предоставлении:

- образовательных кредитов с использованием средств господдержки в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации»;
- кредитов (займов) инвалиду на приобретение технических средств реабилитации, оплату услуг, предусмотренных индивидуальной программой



реабилитации (абилитации), стоимость которых компенсируется в порядке, установленном Федеральным законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

- кредитов (займов) в соответствии с Федеральным законом «О накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих».

### **Административная ответственность за навязывание потребителям дополнительных товаров и услуг**

Федеральным законом № 505-ФЗ «О внесении изменений в статью 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» статья 14.8 КоАП РФ дополнена положением об административной ответственности за навязывание потребителю дополнительных товаров и услуг.

В частности, навязывание потребителю дополнительных товаров (работ, услуг) за отдельную плату путем предложения потребителю до заключения договора о приобретении основных товаров (работ, услуг) приобрести дополнительные товары (работы, услуги) или заключить иные договоры, приобретение или заключение которых обуславливается обязательностью при приобретении основных товаров (работ, услуг), если иное не предусмотрено законом, а также путем включения в договор условий, которые обуславливают приобретение основных товаров (работ, услуг) обязательным приобретением дополнительных товаров (работ, услуг), в том числе предусматривают обязательное заключение иных договоров, если иное не предусмотрено законом, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 2 000 рублей до 4 000 рублей, на юридических лиц - от 20 000 рублей до 40 000 рублей.

Кроме того, вышеуказанным законом предусмотрена ответственность в виде штрафа за отказ рассмотреть обращение потребителя о нарушении его прав, если этот отказ не обоснован. Штраф для должностных лиц составляет от 15 000 до 30 000 рублей; для юридических лиц составляет от 100 000 до 300 000 рублей.

### **Сокращенная продолжительность рабочего времени для инвалидов**

В области трудовых отношений инвалидам установлены дополнительные гарантии, которые обеспечивают реализацию права на труд наравне с другими работниками.

В силу ч. 1 ст. 91 ТК РФ рабочее время – это время, в течение которого работник в соответствии с правилами внутреннего трудового распорядка и условиями трудового договора должен исполнять трудовые обязанности.

Нормальная продолжительность рабочего времени не может превышать 40 часов в неделю (ч. 2 ст. 91 ТК РФ).

В ст. 92 ТК РФ перечислены категории работников, для которых устанавливается сокращенная продолжительность рабочего времени.

Так, сокращенная продолжительность рабочего времени устанавливается для работников, являющихся инвалидами I или II группы, - не более 35 часов в неделю (абзац четвертый ч. 1 ст. 92 ТК РФ).

В случае нарушения указанных требований трудового законодательства при установлении режима рабочего для инвалида, работодатель подлежит административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.

### **Дополнительные гарантии на труд для одиноких родителей**

С 25 февраля 2024 года вступил в силу Федеральный закон от 14.02.2024 № 12-ФЗ которым внесены изменения в статью 261 Трудового кодекса Российской Федерации предоставляющий дополнительные трудовые гарантии для одиноких родителей. По инициативе работодателя не допускается расторжение трудового договора с женщиной, имеющей ребенка в возрасте до трех лет, с одинокой матерью, воспитывающей ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет или ребенка в возрасте до шестнадцати лет, с другим лицом, воспитывающим указанных детей без матери, с родителем (иным законным представителем ребенка), являющимся единственным кормильцем ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет либо единственным кормильцем ребенка в возрасте до трех лет в семье, воспитывающей трех и более детей в возрасте до четырнадцати лет, если другой родитель (иной законный представитель ребенка) не состоит в трудовых отношениях.

Увольнение указанных работников по инициативе работодателя допускается в случае ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуального предпринимателя, неоднократного неисполнения работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание, неоднократного грубого нарушения работником трудовых обязанностей, неоднократного грубого нарушения руководителем организации (филиала, представительства), его заместителями своих трудовых обязанностей, представление работником работодателю подложных документов при заключении трудового договора, в случае применения, совершения работником, выполняющим воспитательные функции, аморального проступка, несовместимого с продолжением данной работы, применение, методов воспитания, связанных с физическим и (или) психическим насилием над личностью обучающегося, воспитанника и других случаях установленных законом.

### **О прекращении уголовного преследования в связи с призывом на военную службу либо заключением контракта о прохождении военной службы**

23.03.2024 в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации внесены изменения.

Так, следователь с согласия руководителя следственного органа или дознаватель с согласия прокурора прекращает уголовное преследование в отношении лица, подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления, в отношении которого предварительное расследование было приостановлено по ходатайству командования воинской части (учреждения), при получении информации от уполномоченных органов в следующих случаях.

Лицо, совершившее преступление, за исключением преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, предусмотренного п. «а» ч. 3, п. «б» ч. 4, ч. 5 ст. 131, п. «а» ч. 3, п. «б» ч. 4, ч. 5 ст. 132, ч. 3-6 ст. 134 или ч. 3-5 ст. 135

настоящего Кодекса, либо хотя бы одного из преступлений, предусмотренных статьями 189, 200.1, 205-205.5, 206, 208-211, п. «б» ч. 2 ст. 215.4, ст. 217.1, 220, 221, 226.1, 229.1, 274.1, 275, 275.1, 276-280.2, 280.4, 281-281.3, 282.1-282.3, 283 - 283.2, 284, ч. 2 ст. 322.1, ст. 355, 359-361 настоящего Кодекса, призванное на военную службу в период мобилизации или в военное время в Вооруженные Силы Российской Федерации либо заключившее в период мобилизации, в период военного положения или в военное время контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, а равно лицо, совершившее преступление в период прохождения военной службы в период мобилизации, в период военного положения или в военное время, в отношении которых предварительное расследование приостановлено в соответствии с п. 3.1 ч. 1 ст. 208 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, освобождается от уголовной ответственности:

а) со дня награждения государственной наградой, полученной в период прохождения военной службы;

б) со дня увольнения с военной службы по основанию, предусмотренному п.п. «а», «в» или «о» п. 1 ст. 51 Федерального закона от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», а именно: по возрасту - по достижении предельного возраста пребывания на военной службе; по состоянию здоровья - в связи с признанием его военно-врачебной комиссией не годным к военной службе, за исключением военнослужащего, проходящего военную службу по контракту, указанного в пункте 2.1 статьи 36 настоящего Федерального закона, изъявившего желание продолжить военную службу на воинской должности, которая может замещаться указанным военнослужащим; в связи с окончанием периода мобилизации, отменой (прекращением действия) военного положения и (или) истечением военного времени - для граждан, указанных в пункте 5.1 статьи 34 настоящего Федерального закона, заключивших контракт.

## **О кратковременных полисах ОСАГО**

02.03.2024 вступил в силу Закон о кратковременных полисах ОСАГО, которые могут быть заключены на срок от 1 дня до 3 месяцев.

Договор будет вступать в силу через 3 дня после его заключения, если в нем не указано иное. Данное обстоятельство установлено, прежде всего, в целях сокращения риска мошеннических схем и недобросовестных водителей, которые решат купить полис сразу после совершения ДТП.

При этом, Закон обязал страховщиков использовать при расчете стоимости подобных краткосрочных договоров понижающие коэффициенты, которые будут устанавливать сами страховые компании, учитывая при этом ряд обстоятельств: стаж водителя, характеристики автомобиля и другие факторы.

Данные о размере установленных понижающих коэффициентов планируется размещать на сайтах страховых компаний.

Одним из важных аспектов новых правил является ограничение стоимости краткосрочного полиса ОСАГО: его цена не может превышать стоимость годового полиса.

Новые правила ОСАГО открывают дополнительные возможности для автовладельцев, позволяя им более гибко управлять своими страховыми полисами. Краткосрочные полисы станут особенно полезными для тех, кто временно не использует свое авто или планирует продать его в ближайшем будущем.

## **Ответственность за незаконное использование беспилотных воздушных судов (дронов)**

Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.05.2019 № 658 утверждены правила учета беспилотников с максимальной взлетной массой от 150 гр до 30 кг.

Для постановки беспилотного воздушного судна на учет его владелец обязан представить в Росавиацию по почте либо через Единый портал государственных услуг заявление с приложением фотографии этого летательного аппарата.

Несмотря на регулирование сферы воздушных полетов случаи нарушения владельцами беспилотных воздушных судов (так называемых беспилотников или дронов) порядка использования воздушного пространства Российской Федерации, в том числе факты несанкционированного запуска беспилотников в районах аэродромов (вертодромов, посадочных площадок), не исключены.

При необходимости эксплуатировать летательный аппарат в соответствии с Правилами использования воздушного пространства, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 11.03.2010 № 138, владелец обязан:

- за сутки до планируемого полета направить в органы организации воздушного движения план полета в соответствии с утвержденным Минтрансом Табелем (от 24.01.2013 № 13).

- в случае полетов над населенными пунктами получить разрешение соответствующего органа местного самоуправления.

Для постановки беспилотного воздушного судна на учет его владелец обязан представить в Росавиацию по почте либо через Единый портал государственных услуг заявление с приложением фотографии этого летательного аппарата.

За управление воздушным судном, не поставленным на государственный учет, либо не имеющим учетного опознавательного знака, предусмотрена административная ответственность по ст. 11.5 КоАП РФ в виде штрафа в размере от 2 до 2,5 тысяч рублей.

Кроме того, во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 года № 757 «О мерах, осуществляемых в субъектах Российской Федерации в связи с Указом Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 года № 756» в большинстве регионов Российской Федерации приняты решения о запрете запуска беспилотных воздушных судов.

За нарушение правил использования воздушного пространства предусмотрена ответственность по ст. 11.4 КоАП РФ в виде штрафа в размере от 20 до 50 тысяч рублей для граждан и от 250 до 350 тысяч рублей - для юридических лиц.

В случаях, когда запуск дрона осуществлен без разрешения (либо допущено иное нарушение правил использования воздушного пространства) и повлек по неосторожности тяжкий вред здоровью или смерть человека, предусмотрено наказание до пяти лет лишения свободы, а если пострадали два и более лица — до семи лет лишения свободы (статья 271.1 УК РФ).

До запуска дрона, информацию о запрете его использования необходимо уточнять в органах исполнительной власти субъектов Российской Федерации или на их официальных сайтах.

## **О последствиях неоплаты административного штрафа**

За нарушения правил дорожного движения виновные лица подлежат привлечению к административной ответственности, в соответствии с главой 12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

В случае неуплаты штрафа за нарушения правил дорожного движения лицо привлеченное к административной ответственности может претерпеть ряд негативных последствий от своего бездействия.

Так, неуплата штрафа в установленный срок влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа, но не менее 1 000 руб., либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов. При этом административный арест не применяется, если штраф не уплачен за нарушение ПДД, зафиксированное с применением работающих в автоматическом режиме специальных технических средств (ч. 1 ст. 20.25, Примечание 3 к ст. 20.25 КоАП РФ).

В отдельных случаях возможно также задержание транспортного средства до уплаты административного штрафа, назначенного за правонарушение в области дорожного движения (ч. 1 ст. 27.13 КоАП РФ).

Кроме того, в рамках исполнительного производства судебный пристав-исполнитель может обратиться взыскание на имущество должника, на его денежные средства, находящиеся на счетах в банках РФ, на периодические выплаты (например, на заработную плату), на имеющиеся у должника ценные бумаги.

Если сумма задолженности превышает 30 000 руб. (либо 10 000 руб., не уплаченные в течение двух месяцев со дня окончания срока для добровольного исполнения требований исполнительного документа), судебный пристав-исполнитель может вынести постановление о временном ограничении на выезд должника из РФ (п. 3 ч. 1, ч. 2 ст. 67 Закона № 229-ФЗ).

Также, если после возбуждения исполнительного производства должник добровольно не уплатит штраф, с него взыщут исполнительский сбор в размере семи процентов от суммы штрафа, но не менее 1 000 руб. Постановление о назначении административного наказания может быть приведено в исполнение в течение двух лет со дня его вступления в законную силу (ч. 3 ст. 112 Закона № 229-ФЗ; ст. 31.9 КоАП РФ).

## **Об изменениях в Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации в сфере перевозок пассажиров и багажа**

Федеральным законом от 25.12.2023 № 669-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» внесены изменения в статьи 11.14.2, 11.33, 14.1.2 КоАП РФ, предусматривающие ответственность в сфере перевозок пассажиров и багажа.

Так, при перевозках неопределенного круга лиц по заказу будут штрафовать не только за взимание платы с пассажиров, но и за распространение сведений о перевозках на таких условиях. Штрафы для должностных лиц снизят с 50 000 руб. до 30 000 руб., для юридических лиц –увеличат с 200 000 руб. до 300 000 руб.

Введена ответственность за заключение договора фрахтования с каждым пассажиром в отдельности при осуществлении перевозки пассажиров и багажа по заказу. Штраф для должностных лиц составит 50 000 руб., для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей - 200 000 руб.

Статья 14.1.2 КоАП РФ дополнена частью 5, устанавливающей ответственность за незаконную предпринимательскую деятельность по перевозке пассажиров и багажа, грузов автотранспортом или городским наземным электрическим транспортом. Штраф за данное правонарушение для должностных лиц составит 50 000 руб., а для юридических - 400 000 руб. Аналогичные санкции последуют за распространение сведений о ведении такой деятельности.

Смягчена ответственность за нарушение порядка использования автобуса, трамвая или троллейбуса для регулярных перевозок пассажиров в случае отсутствия карты маршрута (ст. 11.33 КоАП РФ).

Изменения вступают в силу с 01.09.2024

## **Порядок оформления документов для путешествий с детьми за пределы РФ**

Приближается сезон отпусков актуальным становится вопрос правильного оформления документов для путешествий за границу Российской Федерации с детьми.

Выезд из Российской Федерации осуществляется по действительным документам, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации за пределами ее территории.

При этом в случаях, установленных международными договорами, выезд осуществляется по паспорту гражданина Российской Федерации, либо по свидетельству о рождении (для граждан, не достигших 14-летнего возраста).

Согласно п. 173 Положения о порядке рассмотрения вопросов гражданства Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 22.11.2023 № 880, наличие гражданства Российской Федерации удостоверяется в том числе паспортом гражданина Российской Федерации, свидетельством о рождении с отметкой, подтверждающей наличие гражданства Российской Федерации, проставленной уполномоченным органом, и соответствующей печатью.

Несовершеннолетний гражданин может выехать из Российской Федерации совместно с одним из его законных представителей, но в случае, если другим законным представителем не подано заявление о несогласии на такой выезд.

Вместе с тем если несовершеннолетний гражданин выезжает из Российской Федерации без сопровождения своих законных представителей, он должен иметь при себе кроме паспорта (в установленных международными договорами случаях - свидетельства о рождении) нотариально оформленное согласие одного из законных представителей на его выезд.

## **Об ответственности за нарушение правил пожарной безопасности в лесах**

В преддверье начала пожароопасного сезона напоминаем об административной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности в лесах, установленной ст. 8.32 КоАП РФ.

Так, нарушение Правил пожарной безопасности в лесах, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 07.10.2020 № 1614, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 15 до 30 тыс. рублей, на должностных лиц - от 30 до 50 тыс. рублей, на юридических лиц - от 100 до 400 тыс. рублей.

За выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра, предусмотрен штраф на граждан в размере от 30 до 40 тыс. рублей, на должностных лиц - от 40 до 60 тыс. рублей, на юридических лиц – от 300 до 500 тыс. рублей.

Если указанные выше действия будут совершены в лесопарковом зеленом поясе, то штраф для граждан составит от 40 до 50 тыс. рублей, на должностных лиц – от 50 до 80 тыс. рублей, на юридических лиц - от 500 тыс. руб. до 1 млн рублей.

Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима, режима чрезвычайной ситуации в лесах, возникшей вследствие лесных пожаров, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 40 до 50 тыс. рублей, на должностных лиц - от 60 до 90 тыс. рублей, на юридических лиц - от 600 тыс. руб. до 1 млн рублей.

Нарушение правил пожарной безопасности, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека, если эти действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния, влечет наложение штрафа на граждан в размере от 50 до 60 тыс. рублей, на должностных лиц от 100 до 110 тыс. рублей, на юридических лиц - от 1 до 2 млн рублей.

За административные правонарушения, предусмотренные ст. 8.32 КоАП РФ, лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, несут административную ответственность как юридические лица.

## **Изменения законодательства, регламентирующего удержания из пенсии по исполнительным документам**

Исходя из требований ст. 9 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» исполнительный документ, содержащий требование о взыскании периодических платежей или денежных средств, не превышающих в сумме 100 тыс. руб., может быть подан для исполнения в организацию или иному лицу, выплачивающим должнику заработную плату, пенсию, стипендию и иные периодические платежи.

До 2024 года должникам сохранялся прожиточный минимум в заявительном порядке в случае исполнения исполнительного документа банковской (кредитной)

организацией, а также работодателями в беззаявительном порядке (письмо Роструда от 26.01.2022 № ТЗ/310-6-1).

Федеральный закон от 29.05.2023 № 190-ФЗ внес целый ряд поправок в действующий Федеральный закон «О страховых пенсиях», согласно которым с 01.01.2024 на органы Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации возложена обязанность сохранять на счетах пенсионеров прожиточный минимум при взыскании долгов по указанным выше исполнительным документами автоматически.

<p>Периодическое печатное издание <b>«ВЕСТИ Шемуршинского муниципального округа»</b> Учредитель: Администрация Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики</p>	<p>АДРЕС: 429170, Чувашская Республика, с.Шемурша, ул.Советская, д.8 тел. (83546)2-32-48 e-mail: shemur@cap.ru Электронная версия на сайте: <a href="http://www.shemur.cap.ru">http://www.shemur.cap.ru</a></p>	<p>Распространяется на территории Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики. БЕСПЛАТНО.</p>
<p>Газета выходит по мере необходимости и предназначена для опубликования муниципальных правовых актов</p>		